

项目建设跃出新高度

鲁西新区奋力跑赢第三季度“关键一棒”

本报讯(记者 王燕)重点项目齐头并进、招商引资成效显著、城市面貌日新月异……7月的鲁西新区,锚定高质量发展靶心,以“挑大梁”的担当抓项目,以“走在前”的魄力扩投资、以“闯新路”的智慧促发展,将炎炎烈日的“热度”转化为攻坚突破的“力度”,处处涌动着干事创业的热潮,让高质量发展的势头持续上扬。

7月15日,在山东中杰特种装备股份有限公司(以下简称中杰特装)二期建设现场,塔吊挥舞巨臂,钢筋结构纵横矗立,工程车辆来回穿梭,工人们各司其职,干劲满满。航拍视角下,这片工地与西邻的一期蓝顶厂房交相呼应,勾勒出产业发展的崭新轮廓。这里正是中杰特装与国内行业领军企业富瑞特装联合打造的新能源特种装

备智能制造二期项目。

据中杰特装行政中心总经理李付玉介绍,该项目重点布局氢能储能、新能源关键部件及研发中心3大板块。其中,研发中心与西安交大开展产学研合作,建成2万平米的绿色能源装备研发中心和新能源产业研究院,组建了一支由博士、高级工程师领衔的25人研发团队。双方通过共同成立公司,加速技术成果就地转化。目前,项目最新开展的锅炉低氮燃烧、高效低阻换热等技术取得突破,不仅大幅提升了产能与产品质量,增强了企业核心竞争力,也为后续发展布局奠定了坚实的科技创新基础。

第三季度是工业建设与生产的“黄金季”。眼下,在鲁西新区各级各部门的有力

服务和保障下,众多项目正凝心聚力、多路并进,力争在这场“黄金季”的竞赛中跃出新高度,收获新成果,为完成全年工业经济目标凝聚更强动能。

在海辰储能山东一体化零碳产业园项目建设现场,机械臂精准作业与工人忙碌的身影交相辉映,大型钢结构在吊装中逐步成型。目前,一期建设的模组系统厂房、宿舍楼、食堂已经封顶,电芯厂房正进行钢构施工,项目预计2026年中试生产。

不远处的中扬硅藻生态板项目,各项工作正有序开展,整体建设按计划稳步推进。该项目致力于建设4条第四代板材硅藻无机矿物板生产与深加工线,同步打造“深海、深地、深空”三深设施材料院士工作站与国家级防火材料区域检测中心。

这些项目建设蹄疾步稳的背后,是鲁西新区将营商环境作为“生命线”的持续深耕,更是“服务好现有企业是最大营商环境”服务理念的生动实践。从政策红利的精准滴灌到审批流程的提速减负,从专班跟进的全周期护航到难题破解的靶向发力,鲁西新区用“店小二”式的贴心服务扫清障碍,以“保姆式”的周到保障纾困解难,真正以营商环境的“优”带动项目建设的“快”,以服务质量的“实”托举发展动能的“强”。

据统计,1—6月份,鲁西新区6个省重大项目投资完成率达80.2%,10个市重点项目(实施类)投资完成率达80.3%,18个区重点项目(实施类)投资完成率达75%,为完成全年目标任务和实现高质量发展打下了坚实基础。



7月14日,位于鲁西新区的精进电动科技(菏泽)有限公司,多条生产线开足马力加紧生产,工作人员各司其职,正打造一批新能源汽车电机。据了解,该企业致力于开发、配套先进的电驱动核心零部件、总成和系统,面向欧美和国内高中端市场,横跨乘用车、商用车两大业务板块。多年来,该企业通过不断加大研发投入和创新力度,提升产品竞争力,助推新能源汽车产业高质量发展。

记者 黄啟峰 摄

吕陵镇:夏季防溺水安全伴我行

本报讯(记者 黄啟峰)近日,鲁西新区吕陵镇组织开展“夏季防溺水,安全伴我行”专项行动,通过“镇村联动、群防群治”的工作机制,组织动员各方力量,构建全方位、多层次的防溺水安全防护体系,坚决遏制溺水事故发生。

活动中,各村居积极响应,密切配合。网格员严格落实分片包保责任制,对辖区水域开展拉网式巡查管理,通过建立“即查即改”快速响应机制,组建应急维修小分队,确保破损救生设施在发现后24小时内更换到位。同时,推行“定点值守+流动巡查”模式,在重点水域设置固定值守点,并配备流动巡查组,形成“固定岗+流动哨”双重防护网,以实现监管无死角,且强化重点区域精准管控,借助“警示标识全覆盖、防护设施全到位、巡查监管全天候”的三重保障,确保危险水域安全可控。

沙窝镇铁腕治污守护蓝天净土

本报讯(通讯员 樊伟巍)近日,东明县沙窝镇强势推进环境综合治理行动,剑指养殖污染与工业扬尘问题,全力提升辖区生态环境质量,为居民健康宜居生活筑牢根基。

沙窝镇环保所工作人员严查粪污处理设施运行。针对部分养殖场暴露处理不规范、气味扰民等顽疾,现场下达整改

令,并指导负责人运用科学发酵技术,优化污水处理流程,从源头扼制污染。行动立竿见影,养殖场周边刺鼻气味显著消退,居民生活环境有了大的改善。环保所同时协同上级部门,对领域企业扬尘防控展开地毯式巡查。工作人员紧盯物料覆盖、洒水设备运行等关键环节,对防护漏洞零容忍,现场开具整改通知书,确保扬尘无处遁形。

马头镇:防溺水宣传“志愿红”撑起夏日“安全伞”

本报讯(通讯员 王艳平 刘汉功)烈日炙烤,溺水风险悄然攀升。近日,东明县马头镇新时代文明实践所集结志愿者力量,以一场别开生面的“珍爱生命,预防溺水”主题活动,在炎炎夏日为辖区群众筑起一道温暖而醒目的安全堤坝。

针对夏季溺水事故高发的严峻形势,志愿者突破传统宣传模式,巧妙地将安全叮咛印在五彩斑斓的气球上,打造轻盈跃动的宣传载体。在人群聚集处,志愿者不

仅发放精心编印的防溺水手册,更以真实案例为镜,剖析溺水之痛,传授自救互救技能。其生动形式瞬间吸引众多居民驻足倾听,将“远离危险水域”“遇险科学呼救”等相关知识烙印心间。

这场充满巧思的活动,让“志愿红”成为酷暑中最动人的守护色彩。当承载着安全嘱托的彩色气球升入马头镇的晴空,志愿者播撒的不仅是知识,更是对生命的郑重承诺。

东明县物业关键岗位人员持证上岗

本报讯(通讯员 刘汉功 记者 彭传军)为切实守护居民生命财产安全,全面提升物业安全生产管理水平,东明县物业综合服务中心近期在全县范围内强力推行安全生产岗位责任人“先培训、后上岗”制度,实现物业关键岗位人员全员持证上岗,为万千家庭安居乐业构筑坚实安全屏障。

此次行动聚焦“安全职责全覆盖、关键岗位无遗漏”,将物业企业负责人、小区项目经理、专兼职安全管理员及特种作业人员等全部关键岗位纳入培训范

围,确保每个安全节点都有“明白人”值守。培训内容以《中华人民共和国安全生产法》《物业管理条例》等法律法规为核心,重点帮助物业从业者明确自身安全职责,熟练掌握常见安全隐患的识别方法、早期排查及处置技能,真正实现防患于未然。

在培训中,东明县突出“精准施训、严把准入”原则。各物业企业依据不同岗位的风险等级与职责要求,科学开展分层次、分类别的岗前培训。培训结束后统一组织严格考核,达标者方可获证上岗;未通过者须补考或重新参训,直至完全合格。

安全无小事,责任重于山。东明县物业综合服务中心工作人员表示,将持续深化安全培训机制,不断创新培训形式与内容,着力提升培训实效。通过“全员持证”这一硬核举措,以专业力量守护社区安全,以规范服务点亮万家灯火,让居民的安全感更加充实、更有保障。



为进一步架起家校沟通的桥梁,深入了解学生家庭情况,掌握学生在家的学习和生活情况,近日,鲁西新区解元集中学开展“平安度夏大家访”活动。家访过程中,老师与家长和学生进行亲切交流,详细了解学生暑假期间的学习、生活情况。同时,指导学生合理安排时间,要求学生认真完成暑假学习任务,积极参加社会实践,并建议家长利用假期充分进行亲子互动,营造温馨和谐的家庭氛围。

记者 黄啟峰 摄

做足大棚经济文章 鼓起群众钱袋子

本报讯(记者 黄啟峰)近日,在鲁西新区佃户屯街道福泽种植合作社葡萄大棚,一串串绿油油的葡萄挂满枝头,长势喜人。工人正忙着打理梳果、套袋,为新一轮采收作准备。“我在这干了很久了,一天能挣60元,离家也近,能照顾老人和孩子,比较方便,活也轻松。”务工人员张小雪说。

镜头转向鲁西新区马岭岗镇后段庄村,这里以盛产优质西红柿闻名。目前,该村已有西红柿蔬菜大棚60余个,年产值200余万元,有效带动了当地农民增收,走出了一条生态优先、绿色发展的致富路。

近年来,鲁西新区立足资源优势

和产业发展基础,在大棚经济上做足文章,紧紧依托特色农业,大力发展花卉、蔬菜、葡萄、草莓等高效农业2000余亩,发展大棚种植1600余座,壮大村级集体经济,有效带动了辖区农民增收增产增收,为推进乡村全面振兴探索出了新路子。

据了解,鲁西新区将紧紧围绕“兴业、促就业、带民富”的发展思路,立足自身资源优势和市场导向,不断调整农业产业结构,因地制宜发展优质果蔬,采用“企业+基地+合作社+农户”模式,大力发展高产、高效、高标的果蔬产业,持续拓宽群众增收致富渠道,将产业兴旺的“幸福路”铺到群众家门口。



东明县打出改革组合拳

公共资源交易阳光提速惠企惠民

本报讯(通讯员 刘汉功 胡少芳)日前,笔者了解到,东明县以“交易加速度、投标零成本、竞争添活力”为核心,打出一套改革“组合拳”,为县域经济高质量发展注入强劲动能。

东明县公共资源交易中心引入数字力量,将项目登记、公告发布、开标评标等环节全面搬上“云端”。这一变革彻底打破时空壁垒,企业不必再为奔波多地而耗费

时间和精力,交易效率实现质的飞跃。今年上半年,全县工程建设项目成交金额5.15亿元,节约资金948万元,资金节约率达1.81%,科技赋能的成效清晰可见。

该中心以服务升级为核心,推出全流程电子化保函服务。企业在线轻点鼠标,投标、履约等约保函业务即可瞬间办结,“零跑腿、零成本”从愿景成为现实。同时,保证金承诺制全面拓展——以企业信用承诺

替代现金缴纳,依托信用体系为优质企业减免保证金,构建起“信用+投标”的良性机制。交易门槛显著降低,市场活力蓬勃焕发。对招标、投标、评标、定标各环节要求深化细化,融合新技术手段,严格推行公平竞争审查机制。通过对市场主体准入政策与交易规则的全方位“体检”,坚决破除地域壁垒与隐形门槛,确保所有企业站上公平公正的同一起跑线。市场活力因此被有效激发并充

分释放,参与竞争的企业数量显著增长,有力提升了项目执行的质量与效率。东明县公共资源交易中心这套改革组合拳,拳拳精准有力,不仅塑造了公开、公平、公正的阳光交易环境,更成为优化营商环境、提升经济韧性的关键支撑。未来,该中心将继续秉持创新驱动理念,持续优化服务品质,为县域经济行稳致远铺设更加坚实、高效的跑道。



日前,东明县交警开展“查头盔保安全”专项行动,在城乡路口及学校、商场附近设点检查,通过“教育+处罚”的方式,查处骑电动车不戴头盔人员。行动实施后,骑车出行头盔佩戴率显著提升。专项行动有效助力了文明出行,守护了交通安全。

通讯员 薛博 单东法 摄

本报讯(通讯员 刘汉功 穆化名)暑期高温持续,青少年溺水风险也随之攀升。为筑牢未成年人安全防线,日前,东明县城关街道迅速行动,在社区、公园等人流密集区域开展“夏季防溺水,安全伴我行”主题宣传活动,为青少年生命安全撑起坚实防护伞。

活动现场,志愿者以真实溺水案例为警示,用通俗易懂的语言讲解危险水域的潜在威胁,将防溺水安全理念精准传递给每一位居民。宣传形式颇具巧思——印有醒目防溺水标语的彩色气球被送到孩子们手中,让安全知识在欢声笑语中融入童心。据统计,活动现场累计发放宣传彩页500余份、特色宣传气球40余个。通过生动活泼的形式,既强化了家长的监护责任,也提升了儿童的自我保护能力。

“我不会私自下水游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域,也不去陌生水域玩耍。”东明县第十小学学生张灿掷地有声的承诺,正是宣传活动成效的生动体现。这背后,是城关街道构建的全方位防护体系。志愿者高奇奇介绍,城关街道高度重视防溺水工作,已召开专题会议12次,建立起“街道+村居+网格”三级联动机制,确保责任到人、措施落地,着力为未成年人生命安全筑牢堤坝。

城关街道·织密防溺水安全网

东明县创新推行便民药事服务

本报讯(通讯员 刘汉功 记者 彭传军)近日,东明县市场监督管理局在全市创新推行便民药事服务项目,为5家当地药房授牌“药事服务示范店”,推动扎根社区的药房转型,把用药咨询等专业医疗服务送到居民家门口,进一步保障群众用药安全,促进健康管理。

7月14日一大早,家住东明县凤凰嘉园小区的付清娜到小区门口一家药房购买降压药,一进门就注意到店里多了一块“药事服务示范店”的牌子,店内还新设立了独立的用药咨询区。药师不仅

为付大娘详细讲解了用药注意事项,还为她建立了专属的用药档案。“你回家就按这个要求吃,早上吃一片,要空腹吃。”药师耐心叮嘱道。

从细致入微的用药指导,到量身定制的个性化健康档案,这些扎根社区的服务站点正凭借专业的知识与贴心的关怀,将药学服务从药房柜台延伸至居民日常生活,让“家门口的健康守护”不再是一句口号。

据悉,这些药事服务示范店将聚焦

老年人、儿童和慢性病患者群体,提供用药咨询、中药代煎、过期药品回收等特色服务。每家服务站至少配备两名执业药师,还开通了24小时用药咨询热线,随时为居民答疑解惑。

东明县市场监督管理局党组书记、局长孙学起表示:“我们将加强对这些药房的日常监管,在确保药品质量的基础上,为群众提供更精准的用药服务,打通药品安全治理的最后一公里,真正让老百姓在家门口就能享受到安全、精准、贴心的药事服务。”